在西安心心特殊儿童发展中心

责编:刘钧 组版:田华 校检:魏力 曹李力

# 情暖童心 爱心筑梦

## -陕西省慈善协会2024年庆"六-

床上用品价值2.8万元。

送爱心慈善联合大行动在西安启动 5月27日,陕西省慈善协会 限公司捐赠大米、学习用具和生 2024年庆"六一"送爱心慈善联 活用品价值5万元;陕西埃迪蒙 合大行动启动暨款物捐赠仪式 托居室用品有限公司捐赠80套

仪式上,爱心企业代表向吴 举行,省慈善协会会长吴前进等 参加了捐赠仪式。仪式后,参加 活动的人员看望了孩子们。 前进递交了捐赠牌匾,与会领导 向爱心企业代表颁发捐赠证书 "六一"送爱心慈善联合大行 和慈善功德牌匾,省慈善协会副 动项目由省慈善协会发起,市、 会长苏新泉向西安心心特殊儿 具、区慈善协会联合组织实施。 童发展中心主任张笑强递交了 活动以"情暖童心·爱心筑梦"为 捐赠牌。与会领导向西安心心 主题,联合延长石油集团、西安银 特殊儿童发展中心的孩子们现 场赠送了节日礼物。活动气氛 桥乳业等爱心企业向全省残障儿 欢快热烈,孩子们脸上洋溢着幸 童、家庭困难儿童和留守儿童送 爱心。2024年庆"六一"送爱心慈 福的笑容 善联合大行动共安排资金392万 省慈善协会副会长陈华洲 元,其中陕西延长石油集团捐赠 代表省慈善协会向全省少年儿

100万元,省慈善协会筹措物资 童致以节日的问候,向爱心企业 249万元,西安银桥乳业科技有限 对慈善事业的支持表示感谢 公司捐赠价值4.6万元的儿童成 陈华洲说:"从2004年起,省慈善 长牛奶。 协会联合市、县慈善组织和爱心 为了表达对残障儿童的重点 企业,连续20年开展了庆'六一 关爱,本次向西安心心特殊儿童 送爱心慈善联合大行动,累计对 发展中心捐赠关爱资金及物资价 全省60多万名困难家庭儿童及 值38.4万元。其中,陕西禧福祥 数百所学校进行了慈善送爱心 品牌运营有限公司从在省慈善协 活动。此次送爱心活动,诸多爱 会设立的留本捐息关爱基金中捐 心企业、爱心人士和慈善志愿者 赠20万元;省慈善协会捐赠款物 积极参与,捐款捐物,为儿童健 价值10万元;深圳振兴陕西促进 康成长奉献了自己的爱心,体现 会联络秦创原(广东)科技服务有 了爱心企业、慈善人士的大爱情



活动现场

怀和社会责任。今年的'六一' 儿童节全省慈善联合大行动,要 充分体现面向基层、面向边远山 区、面向弱势群体原则,重点关 注残障儿童、留守儿童、困难家 庭儿童。"

张笑强代表西安心心特殊 儿童发展中心向省、市慈善会以 及爱心企业对孩子们的关爱表 示感谢。

省慈善协会各部门负责人, 陕西慈善发展与国际交流中心、 善天下杂志社、慈善书画研究会、 西大慈善研究院负责人,西安市 慈善会、雁塔区委、雁塔区慈善会 和等驾坡街道办事外工作人员. 心心特殊儿童发展中心师生以及 新闻媒体记者共计100余人参加 了活动。

杨岚 本报记者 刘梦锟

### 做爱心的传递者

### 西安心心特殊儿童发展中心主任张笑强的25年特教之路



张笑强(左)接受捐赠。

"我代表西安心心特殊儿童 发展中心,向省慈善会以及爱心 企业为孩子们送来了38.4万元 的关爱物资表示感谢! 此次爱 心行动不仅是对我们中心残疾 孩子们物质上的帮助,更是一种 精神上的鼓舞。今天,这些孩子 是爱心的受益者,明天定会成为 爱心的传递者。"5月27日,在省 慈善协会举行的爱心捐赠仪式 上,西安心心特殊儿童发展中心 主任张笑强这样说。

出生于商洛山区的张笑强 14岁学艺,16岁登台演出, 1984年调入陕西省戏曲研究 院。豆蔻年华的她虚心求教, 博采众长,秦腔、眉户、碗碗 腔、歌剧、关中道情、花鼓戏均

有洗猎。浦技日臻成熟的她很 快成为团里骨干,正当艺术上 大展宏图时,已经两岁的儿子 依旧不会说话,经医院确诊,孩 子因脑部发育不良导致自闭 症,可能终生没有语言能力。 张笑强抱着孩子四处求医,但 都无济于事。

"不敢想,如果我哪一天不 在了,儿子可咋办?我一定要 帮儿子自食自力,学校不收我 自己教。"张笑强从最简单的撕 纸、串珠子给儿子教起,一遍又 -遍地教孩子发音,可孩子什 么也听不见。日复一日,年复 一年,常常是今天教会了明天 又忘,那种听到"妈"的发音时 的欣喜和回过身来儿子又什么

都不说的失望,一次次交替地 打击和鼓励着她。

1999年,张笑强辞职后创办 当时西北首个孤独症儿童的 "家" -西安心心特殊儿童发 展中心。"中心坚持对困难家庭 低收费,甚至免收费,承担起培 训孤独症儿童的重任。通过这 么多年的艰辛付出,我真真切 切、实实在在地看到了孩子们的 进步,许多家长也认可我的工 作,这使我感到十分欣慰。"张笑

自成立以来,中心得到社会 各界的大力帮助,目前使用面积 700余平方米,是租借村上的一 处库房,每年房租50万元。现有 教师、护工21人,其中主课老师 均为幼师毕业,且都经过国内及 海外特教专家的培训。

"闫闫(化名)今年15岁,河 南三门峡人,去年随父亲打工来 西安,后来到心心中心学习。这 个孩子智力低下、理解能力弱, 性格孤僻,不爱与同伴交流。自 从来到心心中心后,在各方面都 有了一定提高,能与同伴交流 了,能书写数字和汉字,可以算 简单的题,自理能力得到提高。" 涟漪老师介绍,

一名来自安徽阜阳的5岁自 闭症患儿经过强化训练后,终于 叫出了第一声"妈妈",电话里, 他的家人哭成一团,就连老师们 听了也是泣不成声。

面对一个个眼里满是无助

的家长,面对孩子们天真无邪的 双眼,张笑强表示,无私的爱能 给无助的心灵带来希望,能给稚 嫩的双手带来力量,能给迷茫的 双眼带来澄明,能给弯曲的脊梁 带来挺拔,能给自卑的人们带来

25年来,心心中心共培训了 来自全国24个省市的5000多名 智障儿童和自闭症患儿,这些儿 童在智力、语言和生活自理方面 进步显著,得到家长的肯定和好 评。心心中心也多次被省市区 教育、民政、妇联、残联等部门授 予众多荣誉。心心中心关爱智 障儿童的故事被众多媒体关注, 先后被中央广播电视台及省市 各主要新闻媒体跟踪报道,中央 电视台海外专题部曾经专门对 中心做了专题片,在海外播出引 起广泛关注。

个人的力量如同黑暗里 的一束光芒,当缕缕光汇聚在 一起,便会带来一片光明。省 慈善协会会长吴前进对张笑强 创办关爱儿童的心心中心给予 了充分肯定。他表示:"张笑强 是陕西省戏曲研究院的主要演 员,爱心使张笑强改变了人生 轨迹。她克服种种困难,坚持 为智障儿童无私奉献的精神令 人敬佩。省慈善协会要继续关 注帮助心心中心,同时也希望 社会各界伸出援助之手,为智 障儿童们撑起一片蓝天。

杨岚 本报记者 刘梦锟

#### 省委社会工作部 调研省慈善协会

官方微博·新浪@三奉都市报 www.sangin.com

5月24日,省委社会工作 部副部长林海君,省民政厅二 级巡视员张可春,省民政厅社 会组织管理局局长单耀峰等 到省慈善协会调研并召开座 谈会。座谈会由省慈善协会 会长吴前进主持,省慈善协会 党总支书记李荣杰、副会长强 萃萍以及相关部门负责人参 加座谈。

会议开始前,吴前进陪同 林海君一行观看了省慈善协会 2023年十件大事、镇安慈善事 业高质量发展推进会等工作展 板,还到协会办公室、募集办、 项目部、财务部及党员活动室 了解有关工作情况。

会上,与会人员观看了慈 善工作专题片《大爱前行》。强 萃萍汇报了省慈善协会近年来 工作情况,吴前进、林海君分别 讲话。

林海君表示,此次调研旨 在了解情况,掌握实情,总结工 作,发现典型,推动社会组织均 衡发展。省慈善协会28年筹 集86亿多元款物,帮扶困难弱 势群体2000多万人次,在助力 乡村振兴、巩固脱贫攻坚成果、 促进共同富裕等方面成效显 著。协会获得全国先进社会组 织,党建工作荣获五星级党组 织称号,成为陕西慈善工作的 -张靓丽名片。省委社会工作 部将讲一步探索社会组织内部 管理、队伍建设及志愿服务的 有机结合,加强社会组织正规 化、规范化建设,提升社工人才 素养和技能水平:坚持以问题 为导向,以效果为目标,总结宣 传推广省慈善协会的工作经 验;切实加强对社会组织的领 导,竭诚为全省社会组织提供 更好的服务,帮助解决发展中 的实际问题,推动全省社会组 织健康发展。

吴前进对省委社会工作部 高度重视和支持协会工作表示 感谢。他说:"今天,林海君副 部长来协会进行调研,充分体 现了省委社会工作部高效率、 快节奏的务实作风。"吴前进表 示,下一步,省慈善协会将突出 工作重点,强化工作举措,坚持 依法行善,依法治善,进一步强 化内部约束和管理,以务实的 工作作风、扎实的工作成效,推 动慈善工作迈出新步伐。

调研座谈会后,省委社会 工作部、省民政厅组织召开了 社会组织党建工作座谈会。 省慈善协会党总支书记李荣 杰汇报了协会的党建工作。 近年来,省慈善协会坚持党建 统领慈善工作,强化理论武装 与内部治理,连续三年开展 "基层组织建设年"活动,推 动市县区慈善会班子顺利换 届,把一批有情怀、有能力、 有资源、有影响的干部吸收到 慈善队伍中来。在全省慈善 会系统提升"六大能力",开 展"三比一争"活动,发挥党 支部战斗堡垒和党员的先锋 模范作用。

张蓓蕾 杨岚

三秦都市报 陕西省慈善协会

